

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
 Segovia, mes. 1 peseta.
 Por años 10 " "
 Fuera de Segovia,
 trimestre 350 ptas.
 Semestre 7 " "
 Año adelantado 12 " "
 Id. corriente ó al
 finalizar 14 " "
 Extranjero, año. 80 " "
IMPRESA
 Grabador, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO de Segovia

DIRECTOR:
 DON RUFINO CANO DE RUDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 Isabel la Católica, 6

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

LOS MEJORES PRODUCTOS EN CERVEZAS, HIELO Y GASEOSAS
 SOCIEDAD GAMBRINUS VALLADOLID.

Pídense esta marca en todas partes.

Crónica de la semana.

Hemos convenido los periodistas en que ha de ser una celebridad delincuente Cecilia Aznar, lo cual es una culpa más que añadir á la larga lista de nuestra vida pecadora.

Y todo por haber matado vulgarmente á un hombre como cualquiera *primeriza* en materia de delitos y por haberse olvidado de dejar á la policía su retrato y las señas de su itinerario.

El más inhabil carterista, dicho sea sin ánimo de ofenderle, es más digno que Cecilia de la popular atención.

Cecilia, como cualquier *percebe* político, se ha labrado una reputación por la torpeza de sus prógimos.

Hay que reconocer que la notoriedad tiene sus encantos.

Cecilia, burguesa del crimen, ha llevado de un golpe al anarquismo más adeptos que toda la propaganda de las bombas de dinamita, y figuremonos si esto la endulzará las amarguras de la prisión.

El director de la Carcel modelo ofreciéndola gratuitamente el brazo para subir los peidanos del Correccional, la hermana de la Caridad brindándole un caldo para reanimar el abatido organismo, la buena cautela, y el aromático jerez servido en transparente copa... han llevado á las cárceles de España la gema de la rebelión ante lo constituido.

¡Todo es de todos! nadie es más que nadie, ¡abajo categorías y clases! ¡igualdad ante el crimen! dicen hoy los reclusos.

Indudablemente vivimos en una época de transformación moral profunda.

El crimen es lo de menos. Lo importante y lo que viste es degollar al prójimo con equidad y aseó.

Conseguido esto, éxito seguro.

Por que Silvea se ha inscripto como congresista en el Católico nacional que se está celebrando en Galicia, truenan los periódicos de tinte más radical, á pesar de reconocer que la adhesión de Silvea no le obliga á mostrar su conformidad con las soluciones que de allí salgan.

Tienen razón los respetables opositores. Desde el momento en que Silvea llegó á Ministro, debió dejar de ser hombre de creencias religiosas y hasta padre de familia.

La gran democracia de los Estados Unidos no sabemos cómo se sostiene, á pesar de que al comenzar las sesiones de Cortes se dirige un ruego al Todopoderoso.

Indudablemente los grandes hombres que han practicado sus creencias en cualquier religión positiva, católica, ó protestante, han sido grandes imbéciles.

Gladstone, Castelar y el mismo Krüger, que practicaban su religión sinceramente, fueron unos traidores á la libertad.

Eso opinan los libertarios de ahora.

Quando vemos que en las Cámaras francesas terminan á veces las discusiones políticas

con un estruendo de bofetadas más que decente, nos hacemos cruces de asombro los que vivimos en este occidente geográfico... y social.

Y sin embargo sentimos algunos una invencible simpatía por el pueblo francés, considerando que quien á tal grado llega en el sostenimiento de sus opiniones, es un pueblo de sentido político arraigado, de firmeza de criterio y energía en la resolución, el gran pueblo de las revoluciones que dán al traste con lo muerto, con lo inútil, á veces tambien con lo provechoso, pero que luego discierne y resucita lo bueno y aventa las cenizas de lo esteril.

Aquí no se dán bofetadas por impulsión del ardor político. La decadencia nos tiene aún presos en las redes seductoras de la inacción. No hay discusiones viriles por que no hay creencias, no hay creencias, por que no hay cultura, no hay cultura por que somos un pueblo que se entrega indolente en brazos del gobierno, y á este le imputa el bien y el mal de un modo de ser, sin considerar que los gobiernos jamás han sabido por sí solos educar al pueblo que no quiere educarse.

El Francia el pueblo es soberano, aún con leyes menos liberales que las nuestras. En España el pueblo es un esclavo que crea un Poder ejecutivo para tener amo.

Lo malo no es eso solo.

En otros países cuando el amo es malo se rescinde el contrato de *servidumbre*, y en otros se retira el amo mismo cuando le faltan fuerzas para dirigir la casa.

Sirva de ejemplo lord Salisbury retirándose hace pocos días de la política inglesa, como antes lo hizo Gladstone, atendiendo á su avanzada edad.

Por el contrario aquí en España en cuanto un ciudadano llega á ser Alcalde, ó Presidente del Consejo, se convierte en institución y no hay quien le apee del cargo.

Ahí tenemos á don Práxedes, con el higo destruido, el peroné no muy seguro, y la cabeza vacía, que no quiere convencerse de que la época de las conquistas políticas ha pasado y que por lo tanto su papel pertenece á la historia.

Don Práxedes es de los que aun aguardan al Mesias sentado en la presidencia.

Y así continuará, sin perjuicio de que los amigos se curen en salud.

Aquí en Segovia, por lo visto, han calculado que á don Práxedes le ocurrirá lo que á las golondrinas de Becquer y se apresuran á demostrarle que no da gusto al público.

La parte más saliente del comité liberal ha concurrido solicita á saludar á Canalejas cuando este pasó por nuestra estación ferroviaria.

Y dicen que allí dejó don José la base para un partido canalejista.

Lo celebramos, por que ya es hora de hacer por aquí algo serio en política.

Hoy nos concretamos á registrar el hecho. Si va de veras, le dedicaremos capítulo aparte.

Hay que ver para creer.

Efemérides Segovianas.

20 DE JULIO DE 1256.

Cortes en Segovia.

El sabio Rey Alfonso X atendiendo las quejas del pueblo relativas á la subida que alcanzaban los artículos y la escasez de la moneda y proponiéndose remediar este malestar, convocó Cortes en Segovia las

que empezaron sus deliberaciones el 21 de Julio de 1256 acordándose señalar por pregón el precio de los artículos, remedio que resultó contraproducente, por que antes, aunque caro, se compraban, mientras que después y con la tasa establecida, no se hallaban los géneros. En el mismo día se dio á Cuéllar fuero y leyes para su gobierno como consta de un privilegio rodado de aquella fecha que se conserva en el archivo de la villa.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

Desde Salamanca.

SUS MONUMENTOS.

Hablemos en primer término de la Catedral llamada nueva. Pertenece al estilo gótico moderno y, como obras ambas del mismo arquitecto Juan Gil de Hontañón, muestra bastante parecido con la de Segovia conocida también por su esbetez con los nombres metafóricos de *dama de las catedrales* y *joya de Castilla*.

Tienen semejanza hasta en la discordancia de la erguida torre, lamentable postizo de estilo ajeno al del templo y que desde no poco de la gallardía y elegancia de los arcos ojivales y de las aristas floreadas, de los afiligranados remates y crestas del total edificio.

Presenta la suntuosa basílica salmantina un ábside digno de atención, dos fachadas ricas en detalles y labores, acabado portentoso de arte esquisito y de merítisima paciencia, un verdadero dédalo de florida vegetación pétrea engendrada por la mano y el talento de hombres que á conseguir tal maestría pudieron llegar. La portada principal es un asombro, inmenso cortinón de encage calizo en el que se confunden y se combinan cenefas, rosetones, enlaces, doseles, pináculos y estatuillas, místicos relieves y apocalípticas alegorías, un insuperable derroche de ornamentación.

Penetramos en la Catedral por la llamada puerta del Domingo de Ramos por el alto relieve que la corona y admiramos de lleno las tres naves espléndidas rodeadas de capillas oscuras, severísimas ostentando sepulcros desgastados y matorros y viejos altares bajo profusos arcos coronados por agujas y florones afiligranados. También contemplamos el coro y su bonita sillería obra de Churriguera, la capilla mayor que ostenta dos hermosas urnas cinceladas guardadoras de los restos de San Juan de Sahagún, Patrón de la ciudad y de Santo Tomás de Villanueva.

Por el ala derecha del crucero pasamos á la catedral vieja, notabilísima como museo artístico y archivo histórico de estilo bizantino, una de cuyas más brillantes manifestaciones puede verse en la original *torre del gallo* que corona el crucero. Es un templo espacioso, sombrío, austero; en su capilla mayor ostenta un retablo excelente formado por valiosas pinturas encerradas en floreados encuadres y en dirección á los claustros sarcófagos curiosísimos de venerable antigüedad y sabrosa contemplación.

El claustro contiene algunas capillas interesantes como son la del rito muzarabe, la de Santa Bárbara, aula postrera de los remotos escolares salmantinos de donde previas veinticuatro horas de reclusión salían del tenebroso encierro, ó coronados de gloria por la investidura del doctorado, ó desilusionados y compungidos por el fracaso siendo expulsados por la tradicional *puerta de los carros* aún conservada que dió origen á un conocidísimo y mortificante modismo de nuestro pátrio idioma.

Siéntese uno en aquellos solitarios recintos sobrecogido de respeto y veneración ante las estatuas yacentes de mayor ó menor gala escultórica de los hombres ilustres y de las dignidades eclesiásticas que coronan, simbolizados en blanco marmol ó piedra granulosa y corroída, las huesas donde yace el polvo de sus cuerpos há siglos inhumados.

Se requería mucho tiempo para saborear todas las bellezas allí contenidas y vasta suficiencia para juzgarlas con pericia.

Desde la Catedral acudimos al histórico convento de Santo Domingo, albergue de Cristobal Colón cuando en 1484 defendió ante los sapientísimos monges de su época sus ideas y proyectos respecto al nuevo mundo no descubierto aún. Este templo llamado San Esteban enseña una portada maravillosa por su abundoso y artístico decorado, un interior espléndido, la sacristía incomparable por su amplitud y magnificencia, un hermoso patio y varios otros recintos y detalles curiosísimos.

Otras muchas iglesias contiene Salamanca muy acreedoras á ser ensalzadas; citaré entre otras las de la Concepción, vulgo Agustinas, cuyo retablo del altar mayor ostenta la inédita firma de Murillo; la Clerecía ó Iglesia del Seminario, notable por su grandiosidad, las de San Martín, Sancti-Spiritu, las conventuales de Santa Ursula, Santa María de las Dueñas con su patio bellísimo incluido en el monasterio, la nueva parroquia de San Juan de Sahagún edificada hace pocos años y que luce en su fachada principal dos intachables altos relieves debidos al cincel de Marinas representando los dos pasajes más culminantes de la vida del Santo Tutelar, el milagro del pozo amarillo y la pacificación de los bandos.

La Universidad es un sólido edificio; muestra con orgullo su preciosa fachada del más puro estilo plateresco, una hermosa capilla y la biblioteca que goza de justo crédito y preeminencia.

Ante la Universidad elévase humilde y severa la simpática figura del insigne maestro Fray Luis de León sobre un pedestal sencillísimo y en el centro de la plazuela de las Escuelas Menores, hoy Instituto; este establecimiento docente, á más de su portada, tiene digno de mención un patio caprichoso y lindísimo limitado por arcadas muy originales, ora convexas, ora cóncavas y coronadas por una balaustrada cortada por pilastras cuadrilongas de perfecto perfilado y armonioso conjunto.

El Colegio de Nobles Irlandeses es notable, á más de su portada plateresca por un magnífico y despejado patio de alta importancia artística. El Colegio de Calatrava por su sencilla fachada de muy buen gusto y una soberbia escalera montada al aire.

La Diputación provincial es otro de los edificios que con más satisfacción enseña Salamanca al forastero; la fachada plateresca, adornada con bonitos medallones, predispone favorablemente al visitante quien una vez traspasado el lujoso vestíbulo goza de la contemplación del admirable patio, muy bien conservado por cierto, en uno de cuyos lados presenta saliente galería sustentada por figuras monstruosas en diversas actitudes.

La casa de las Conchas aunque muy conocida precisa verla con detenimiento, examinar aquellas rejas primorosas de hierro forjado, la bonita portada gótica, el patio de gran valor y el peculiar aspecto de la fachada con estriadas conchas de peregrino labradas en sus sillares.

El palacio de Monterey es una curiosidad artística por cuyo relevante mérito sirvió de modelo parcial para la construcción del célebre pabellón español en la última exposición universal de París.

Merecen ser visitadas asimismo la Torre del Clavero, la casa de las Muertes, la de la Sal, la de los Maldonados, etc.

¿Tenemos visto todo cuando de artístico y notable guarda Salamanca?

En modo alguno; hemos admirado, y muy de ligero, lo más ostentable de sus monumentos pero nos resta mucho. Es imposible abarcar las innumerables bellezas de la Ciudad del Tormes, de la madre del saber en nuestra España, antiguo emporio intelectual de justo y universal renombre, patria de Diego de Guzmán, Gaspar Astete, Pérez de Herrera, Juan de la Encina, Isidoro Velázquez y otros numerosos hombres preclaros y eminentes escritores.

LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ.

Salamanca 14 de Julio de 1902.

NOTAS POLÍTICAS

El asunto de las dimisiones en blanco.

Ayer por la tarde se reunió en la Academia de Jurisprudencia la Comisión permanente de ex gobernadores para examinar la cuestión de las dimisiones en blanco.

La Comisión adoptó los siguientes acuerdos: «La Comisión opina que, si un gobierno pusiera á la firma de un gobernador la dimisión en blanco, lo que le pediría, de un modo indeclinable, sería la dimisión definitiva.

La Comisión declara que no se considera depositaria del honor de los gobernadores.

La razón de su existencia es promover la reforma del actual régimen provincial y municipal, y con ellas la dignificación del cargo de gobernador; pero en los asuntos personales, sólo podría extender su acción, favorable ó adversa, á los individuos que á la Comisión pertenecen ó que figuran en la lista de adheridos.

Respecto de los demás, ni tiene derechos ni deberes.

Ocupándose de este mismo asunto *El Español*, dice:

«Parece que ese hecho de que tanto se ha ocupado la prensa estos últimos días, es completamente exacto.

El señor Moret, hablando del particular con uno de sus íntimos, ha dicho, según nuestras noticias, que, efectivamente, antes de marchar algunos gobernadores á sus provincias les obligó á que dejaran firmadas sus dimisiones, procedimiento que, á juicio del ministro de la Gobernación, no es nuevo, pues lo pusieron en práctica los conservadores.

Le sorprende al ministro y no se explica el clamoreo de la prensa, y sobre todo de la conservadora, en este asunto, toda vez que las censuras no deben ser para él, sino para el gobierno conservador, que incluso dejó en el ministerio impresos para dimisiones anticipadas.

Añade el señor Moret que tal procedimiento enaltece la clase de gobernadores, pues habiendo algunos de aquéllos funcionarios que se hacen los sordos á las indicaciones del ministro cuando éste no está conforme con su gestión, siempre es preferible que aquéllos aparezcan dimisionarios que no cesantes.»

Las autoridades vigiladas.

Dice *El Liberal* que el ministro de la Gobernación ha ordenado á los comandantes jefes de la Guardia civil de cada provincia que vigilen al gobernador, enviando mensualmente al señor Moret un informe secreto acerca de su conducta oficial y privada.

El sermón del obispo de Tuy.

Comentando en los círculos políticos el sermón que en el Congreso Católico de Santiago ha pronunciado el obispo de Tuy, dirigiendo terribles inculpaciones á los liberales, manifestaban algunos el temor que en dicho Congreso pueda ocasionarse un conflicto de orden público.

Aclaraciones del duque de Tetuán.

El señor duque de Tetuán niega que haya ningún acuerdo entre él y los señores Romero Robledo y López Domínguez.

Dice el exministro conservador que no se ha prestado á organizar un nuevo partido, ni siquiera cuando en este sentido trabajaban elementos que ahora aparecen menos inclinados á esa solución; no ha variado de criterio ni ha adquirido compromiso alguno con los señores López Domínguez y Romero Robledo, y no ha tomado la más pequeña parte en los trabajos que se atribuyen á éstos, conservando por completo su actitud independiente.

Si la Corona, en alguna ocasión, estima conveniente constituir un Gobierno que no sea exclusivamente de partido, sino esencialmente parlamentario, los elementos tetuanistas podrán ser la extrema derecha liberal ó la extrema izquierda conservadora; pero antes de que ese caso llegue, no han de renunciar á su libertad de acción, asociándose á empresas que respetan, pero que no les inspiran fe alguna.

EL CONGRESO CATOLICO

EL DISCURSO DE APERTURA

Al concluirse de cantar el evangelio, ocupó la Sagrada Cátedra el Excmo. señor don Valeriano Menéndez, Obispo de Tuy.

El antiguo magistral de la S. I. M. de Compostela, confirmó, con su notable oración de hoy, cuán merecido es el renombre de que goza como orador de primera fuerza.

Después de un exordio admirable en el cual hizo historia de la fundación de la iglesia católica y de las luchas que ha sostenido, entró á desarrollar el tema de su discurso «Necesidad

de unificación espiritual de los católicos todos para defender la iglesia de los rudos combates con que la persigue la impiedad.»

Empezó haciendo un detenido estudio de los Congresos Católicos que se han celebrado en España ocupándose de los pocos resultados que hasta ahora han producido esas Asambleas, aunque, manifiesta, que él no intenta estudiar los motivos que hayan influido en esta escasez de resultados prácticos.

Al ocuparse del protestantismo tuvo párrafos inimitables.

«No es que el protestantismo—decía—como escuela sea temible, no, el protestantismo es un cadáver insepulto y en putrefacción que al pasar cerca de él hay que volverle la espalda y marchar rápido para no percibir sus hediondes; pero es que del protestantismo nacen y se desarrollan otros males; es que después de que Lutero declara y proclama que la razón es libre y como consecuencia de esto, viene Darwin á decir que á la voluntad tampoco ha de colocársela entre valias.

«Y estas doctrinas predicadas por aquellos malvados y repetidas por otros han venido á ser el origen de tanta persecución como padece la Iglesia.»

Hace consideraciones muy atinentes sobre las leyes, la civilización y liberalismo, y con grandísima elocuencia las extiende á los mismos católicos, combatiendo, en un párrafo enérgico y habilísimo, á los carlistas afirmando que para nada sirven.

Nosotros ni á los unos ni á los otros debemos atender. Debemos atender única y exclusivamente á salvar á la Iglesia.

La primera sesión.

Comienza el Congreso á las cuatro de la tarde, cantándose el «Veni Creator», con bastante concurrencia.

Después del himno, que oyen en pie todos los congresistas, empieza los discursos el cardenal Martín Herrera, arzobispo de Santiago, que preside el Congreso y que lee el suyo.

Empieza saludando al apiscopado y enviándole su reverente y cordial enhorabuena.

Combate luego el liberalismo y la masonería, y abomina del Estado sin Dios, de la sociedad materialista y de la revolución del cosmopolitismo.

Fija después el concepto que la Iglesia tiene de la libertad.—La palabra liberalismo—dice—se ha tomado como bandera de conciliación cuando no la es sino de separación, de oposición. Su concepto histórico, filosófico y político se ha confundido de intento. La Iglesia ama la verdadera libertad, y no es hostil al progreso y á la ciencia, pero ante todo es custodio vigilante del dogma, y si por la libertad se entiende estar exento de toda ley y de todo freno la Iglesia se declarará enemiga, como harían todos los hombres honrados.

«Iglesia y libertad—agrega—son palabras que tienen muchos puntos de contacto. Con su doctrina y con su acción la Iglesia libro á la humanidad del peso de la esclavitud y anuncia la igualdad y la fraternidad. La saug e de los martires reivindicó la libertad de conciencia y restituyó á las mujeres y á los niños el concepto de su propia dignidad y de su derecho.

«Jesucristo nos mandó dar á Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César. Estableció perpetua distinción entre ambas potestades y las supuestas ambiciones de la Iglesia no son más que calumnias. La historia testifica que los poderes civiles han cometido más intrusiones, usurpaciones é injusticias.»

Ocupase despues de la masonería, leyendo un párrafo de la Enciclica 20 de Abril de 1884 «Humanum Jesus», y dice que la masonería llegó á infiltrarse en todas las esferas sociales, formando un estado invisible é irresponsable dentro del Estado legítimo.

«Es público que en España existe la masonería y que cuenta con centenares de afiliados. Es, pues, necesario que los buenos hijos de la Iglesia salgamos á defenderla.»

Es necesario combatir á los enemigos del altar y del trono, de la propiedad, del orden, de la paz y hasta de la cultura propia de los pueblos civilizados.

Sostiene que no hay potestad que no venga de Dios y que jamás puede el hombre emanciparse de la suprema autoridad de Dios. Es ilícito proceder unas veces como particulares y otras como hombres públicos, porque en todas las ocasiones y en todas partes deben ajustarse las acciones á la ley de Dios.

Una gran salva de aplausos resonó al final del discurso.

Después ha leído su discurso el señor don Cleto Troncoso y Pequeño, catedrático de Derecho de la Universidad de Santiago, sobre el

tema «Mercedes que España y principalmente Compostela debe al Pontificado Romano.»

A continuación leyó también su discurso el señor don Antonio Cerviño, canónigo peunituario de la catedral de Tuy, desarrollando el tema.

Acción que incumbe á los católicos en las actuales circunstancias para la defensa de las órdenes religiosas.

El señor Cerviño llama á los católicos á la defensa de la religión, que considera seriamente amenazada.

Los católicos—sigue diciendo—tienen dos posturas para esta lucha por el bien: de rodillas para orar, de pié para combatir. La lucha debe ejercitarse en todas partes, en el palanque político, en la prensa, en la Universidad, en todos los centros docentes en la propaganda cerca del pueblo.

Dice que hay que prescindir de la cuestión política y dinástica, pero que hay que asegurar la fe católica, sea la que fuere la forma de gobierno que impere en el país.

Y terminó la sesión.

CRONICA.

Desde el próximo sábado, admitirá viajeros para Segovia el tren correo que sale de Madrid á las siete y cuarto de la tarde.

Han sido agraciados por el Gobierno con encomiendas de la cruz de Alfonso XII, nuestros distinguidos amigos don Epifanio Balero, director del Instituto general y técnico de Segovia, y el comandante de Artillería, señor Conde de Casa Cante ac.

Reciban nuestra felicitación.

En el Hospital.

Esta mañana se ha celebrado en el Santo Hospital de la Misericordia, la función que anualmente celebra la asociación de señoras de San Vicente Paul, y de la cual es presidenta la señora de Gila (don Miguel).

Se celebró misa sacramental, haciendo un hermoso discurso en la sagrada cátedra, un R. P. Franciscano.

Acto seguido las señoras de la asociación, cuyo número se aproximaba á treinta, sirvieron á los enfermos una suculenta comida extraordinaria.

Los enfermos llenos de agradecimiento expresaban su gratitud á las señoras con frases entrecortadas por la emoción.

Las señoras que servían á los enfermos, y dadas por las hermanas, enviaban también frases de consuelo y cariñosas á los que en aquel Establecimiento sufren los horrores que representan la pérdida de la salud.

Digna de todo elogio es tan noble asociación y muy triste que sea tan corto el número de las señoras asociadas.

Ayer hicieron ejercicios en la plaza del Alcazar las compañías de la Comandancia, de la Guardia Civil.

Señor Alcalde: ¿No le parece á V. S. que la portada de la casa municipal no esta muy decente, que digamos?

Tiene pegados los carteles de toros del año de la Nautia, y otros de distintas especies.

Esta mañana nos preguntó un caballero: ¿Es esto una posada?

No sabemos si lo digo con buena ó mala intención.

Hoy se ha izado el pabellón nacional en los edificios públicos con motivo de ser el cumpleaños de S. M. la Reina madre. Las tropas han vestido gala.

Una novillada.

Ayer se celebró en la plaza de toros una novillada que resultó muy agradable.

Lucharonse cuatro becerros, dos de ellos de muerte, de la ganadería de Baeza.

La cuadrilla la componían jóvenes aristócratas, aficionados al arte de Montes.

Parece, según hemos oido, que se proyecta otra novillada (becerrada) dicen algunos; pero los de ayer fueron novillos, con picadores.

Diose que presidirá S. A. la Infanta doña Isabel.

Como en años anteriores se halla al frente del Consultorio médico de Ledesma, nuestro distinguido amigo el doctor don Manuel Otero Acevedo, profesor del Instituto Operatorio Rubio de Madrid.

Su presencia en el Balneario es la mejor garantía para los enfermos que acuden á tan acreditadas termas.

Los soldados que fueron del Regimiento de Alaxa, número 56 perteneciendo al Batallón que estuvo en Cuba, Lucio Antolín Sánchez y Domingo García Alcalde, de Segovia y Marcellino González Burgos, de Santa Marta, manifestarán á las oficinas de dicho Regimiento, los Cuerpos á que pertenecieron antes, á fin de darles el pase que por sus servicios les corresponda.

Por referencias que nos transmiten quedará en Segovia en Hacienda el Conde de Grá. Lo celebramos.

Señalamiento para mañana.

Procesado por el delito de desacato, Luis Villareal.

Defensor señor García Gomez; Procurador, señor Paramo.

De Instrucción pública.

Se han recibido en la Secretaría de la Junta de Instrucción pública, los presupuestos escolares formados para el corriente año de Encinillas, Itauero, Membrere y Castrojimento.

Una chispa eléctrica.

Según participan de Maderuelo, anteayer descargó una terrible tormenta en aquél término, cayendo una chispa eléctrica en la Ermita denominada Castrobora fundiendo la veleta de la torre, y ocasionando algunos desperfectos en la nave.

Por fortuna no había nadie dentro del Templo.

Algunas personas que estaban resguardadas de la ventisca detrás de la Ermita sufrieron la consiguiente conmoción, cayendo al suelo atontadas.

Esta noche llegará á Segovia, en el tren de las ocho cincuenta, el general Ochando, á quien acompañarán su secretario y el Ayudante de Campo.

Han llegado á Segovia; el diputado provincial por Sepúlveda don Atilano González Ligerero y su distinguida esposa, el joven don Francisco Belmonte hijo de la distinguida escritora del mismo apellido, el general Loño que se hospeda en el Hotel de la Burgalesa, el magistral de Jaca nuestro paisano don Mariano Martínez, el ilustrado médico de Arcones don Eladio Gutiérrez y el inteligente funcionario de Hacienda don Manuel Pascual.

También hemos tenido el gusto de saludar á nuestros amigos de Fresnoeda y Dehesa de Cuéllar don Juan Sastre y don Matias Hernández.

El conocido industrial don Angel Pérez, nos ruega hagamos presente su gratitud á las muchas personas que durante su grave enfermedad se han interesado por su salud.

Queda complacido el señor Pérez y recibe nuestra enhorabuena por su rápida mejoría.

De hoy y temporalmente saldrá la conducción de correos de Alaxa y Sepúlveda á las once de la noche en vez de á las siete de la mañana.

Sobre el incendio de Palazuelos.

Como dijimos en nuestro número de ayer se produjo un incendio en una tinaja de la fábrica de Palazuelos.

Ignoranse las causas que motivaron este accidente, si bien se hacen por ahí algunos comentarios.

No son los daños ocasionados de grande consideración, pues el fuego fué extinguido á poco de iniciado.

El material de incendios de Segovia fué prontamente avisado, llegando al lugar del suceso con oportunidad.

Y ya que de incendios se trata, señor Alcalde, cuando queda uniformado el cuerpo gratuito de bomberos; y cuando comenzaran á prestar servicios en estos desgraciadissimos casos? ¿Se quedará en embrión?

HERNIAS (Quebraduras)

DEFORMIDADES DEL PECHO, ESPALDA, PIERNAS Ó PIES, VIENTRE ABULTADO, PARALISIS, ETC.

CONSULTA MEDICA ESPECIAL

Para tratamientos y curación de estas enfermedades

El medico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel Burgalesa á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras) desviaciones de la columna vertebral deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos espe-

ciales articulados, que con tan buen resultado viene hace tiempo aplicando dicho médico.

Vistos por este especialista todos los aparatos herniarios y corsés fajas de aluminio para contener el vientre, conocidos, solo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contensivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Segovia los días 6 y 7 de Agosto próximo en el Hotel Burgalesa.

En Madrid en el Gabinete del Médico Director, Fuencarral 19 y 21. Gabinete mecanotrápico de Madrid.

Conferencia telefónica

Madrid.—6 tarde:

En San Sebastián.

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de S. M. la Reina doña Cristina, izóse el pabellón nacional en los edificios públicos, visitando las tropas sus trajes de gala.

Los reyes pasearon esta tarde, en carruaje, por las principales calles de San Sebastián.

Mañana es esperado el ministro de la Guerra, general Weyler, quien ha manifestado lleva importantes decretos á la regia firma.

Una comisión de toneleros españoles visitó al ministro de jornada, duque de Almodovar, para hacerle presente los perjuicios que sufren con la no muy legal competencia de los toneleros franceses.

Ofrecía el ministro de Estado, interesarse por el más satisfactorio arreglo de este asunto.

El mismo duque felicitó hoy á la Reina, en nombre de sus compañeros de gabinete.

Luego puso á la firma de don Alfonso una estensa combinación de destinos de Artillería, por Weyler acordados, y algunas cartas reales.

Se comenta que quedarán en cartera, sin firmar, algunos otros decretos.

Por la mañana hundióse parte de esta dársena, achacándose este percance á frecuentes rozaduras de la draga.

El defensor de Cecilia.

El próximo miércoles firmará Cecilia Aznar un escrito nombrando su defensor al joven é ilustrado redactor de «El Liberal» don Andrés Aragón.

La falsificación de billetes.

Mañana pasará al Juzgado el correspondiente atestado de la causa que se instruye con motivo de la importante falsificación, descubierta ayer, de billetes del Banco de Portugal.

Los detenidos han sido comunicados en la Cárcel Modelo.

Una reyerta.

El Gobernador de Orense telegrafía que en Pereira ha ocurrido una sangrienta reyerta, resultando tres heridos graves.

Huelga terminada.

Comunican de Valencia que al fin ha podido conjurarse la huelga.

Concejal herido.

En Moral (Zaragoza) ha sido herido gravemente el Concejal don Pascual García por intentar separar á dos individuos, que reñían en la vía pública.

El congreso católico.

La segunda sesión careció de importancia, reduciéndose á un notable y mesurado discurso del canónigo granadino señor Manjón. Después reunieron en secciones los congregados, dedicando algún tiempo al estudio de la cuestión social.

El Cardenal Herrera, en una reunión particular, propuso que el próximo Congreso se celebre en Toledo.

A pesar de esta indicación, tiénesse por seguro que la población preferida será Valladolid.

También se habló en esa misma conferencia, de la creación de un gran partido de la Unión Católica, partido que habrá de luchar en las primeras elecciones generales.

Este partido no buscará el apoyo ni la protección de carlistas ó integristas.

Bosque incendiado.

Dicen de Barcelona que ha estallado un horroroso incendio en el bosque de Badalona.

Las pérdidas materiales son de mucha consideración.

Lo de Calatayut.

Al fin se ha conseguido encontrar los cadáveres del infeliz matrimonio ayer sepultado por el desprendimiento de una gran mole de tierra.

Aunque se les creía pobres, junto á sus cadáveres se encontraron seiscientos cuarenta paquetes de dieciseis duros cada uno.

Todo el vendario desfiló ante los cadáveres.

155 ahogados.

En las inmediaciones de Hamburgo, el vapor «Primus» sufrió el abordaje de un remolcador.

Del siniestro resultaron ciento cincuenta y cinco ahogados.

Tormenta.

En Baltimore se ha desencadenado un furioso temporal que ocasionó pérdidas por valor de un millón de dollars.

El programa de Balfour.

Toda la prensa de Londres comenta extensamente el programa de Gobierno presentado por el sobrino y sucesor de Saliboury.

Viaje regio.

En los primeros días de Agosto llegará á Berlín el rey Victor Manuel de Italia.

Escuadra inglesa.

Ha llegado á Zancibar, compuesta de siete buques.

La duquesa de Orleans.

Se encuentra en París la duquesa de Orleans, quien hoy recibió en su hotel á una Comisión de verduleras que quiso saludarla.

Muerta.

La viajera herida en el descarrilamiento de Andrais, ha muerto después de horribles padecimientos.

La infeliz tenía los pechos completamente desprendidos.

Los boers.

Recibense en Londres interesantes detalles del pensar de los habitantes del Cabo.

El desasosiego es general entre los boers, y la pacificación es muy relativa.

El ilustre general de Wet, ha dicho:

—Esta guerra pasada solo ha servido para enseñarnos como debemos hacer la próxima.

Y otro no menos ilustre que caudillo boer añadió:

—Aunque el mundo nos crea reconciliables, nuestras mujeres con las inglesas serán irreconciliables.

Los cambios.

—Se han cotizado hoy los francos á 37'50; el interior á 72'30; las libras á 34'50.

—Rosón.—

DELEGADO

Para importante Compañía de Seguros, falta en esta Provincia, con responsabilidad y conocedor del negocio Apartado correos, núm. 19.—Madrid.

JOSÉ MOZO

Relojero mecánico y constructor, premiado con medalla de plata: Relojero de la Academia de Artillería.

10.—Isabel la Católica, 10.—SEGOVIA.

En este conocido y acreditado establecimiento se hacen toda clase de composturas de relojes y se construyen cuantas piezas sean necesarias para los mismos y en especialidad en relojes finos y de gran precisión.

Grandes talleres en los pisos de la casa donde se cuenta con personal competente, máquinas y herramientas para la pronta y perfecta reparación de las obras que á esta casa se laconuen.

También se venden toda clase de relojes á unos precios increíble, ya repasados y afinados.

Se venden los relojes, de precisión, Exactor Cronómetro, Lux, Omega, Leogines, Waltham y otros.

Se ha recibido una bonita colección de relojes extraplano de gran precisión y de elegante forma que se venden á 17 pesetas.

Tanto los trabajos hechos como los relojes vendidos en esta casa, quedan garantizados.

Se componen toda clase de aparatos mecánicos y objetos de precisión.

Se instalan y componen relojes de torre.

Se hacen instalaciones de timbres eléctricos y reparaciones en los mismos.

10.—ISABEL LA CATÓLICA.—10

En la Grauja, todos los días festivos, VALENCIANA, 2.

BURLADA Para los enfermos del hígado, no hay mejor remedio que las

Aguas de Burlada

CURAN el estómago, hígado y riñones las

Para los diabéticos no hay otro remedio que las



VENTA

de una cama colgada, dorada; un piano con cajón, un precioso reloj de pared, antiguo, con figuras de movimiento y un baño.

Informarán en la Administración de este periódico.

CRIADA

SE NECESITA.—Informarán en la Administración de este periódico, Isabel la Católica (antes Cintería), número 6.

quiero hablar... No temas nada, Montbars... confía en mí, y déjame que prevenga yo sola al caballero.

—¡Que Dios te inspire, mi dulce Flor de los bosques!—respondió el pirata con emoción.—Sí, dices bien, vale más que sea de tu boca que de la de un extraño de donde Luis sepa su posición desesperada. Anda, Juana, nosotros nos quedamos aquí, y no temas que personas alguna interrumpa vuestra conversación.

—Sí, Dios me inspirará...—dijo Juana alejándose en seguida.

En el momento de penetrar la joven en la alcoba del caballero, de Morvan dormía: así es que, se detuvo á los pies de la cama, y con la cabeza inclinada y las manos juntas, permaneció como en éxtasis contemplando al enfermo.

—¡Qué hermoso está!—fueron sus primeras palabras murmuradas con pasión.—Pero sus facciones se hallan contriadas por el dolor, pálidas por la fiebre, enflaquecido todo el semblante por la falta de alimento... Es-

harto pasada por el crisol del infortunio, para que el dolor supere á mi resignación y á mi sufrimiento. Hace tiempo que aprendí á padecer. ¿Cuál es ahora, Flor de los bosques, esa mala nueva que vacilas en confiarme?

—Se trata de tu herida, mi caballero Luis...

De Morvan se sonrió y por último dijo tranquilamente:

—Sí, ya sabía yo que era mortal.

—¡Y sin embargo, me lo habías ocultado!—gritó Juana, é incapaz de reprimirse por más tiempo, prorumpió en sollozos.

—¡A qué afligirte de esa manera, mi dulce Flor de los bosques!... Yo esperaba que llegase mi última hora para dirigirte el adiós postrero. ¡No llores así! Tus sollozos resueñan dolorosamente en mi corazón. Juana, ¡por cuanto te es más querido en el mundo, no llores así!

—¡Ah, Luis, ambos á dos procuramos engañarnos!

—Sí, porque ambos á dos nos amamos, Flor de los bosques; y cada uno quisiera evi-

Al decir esto, la mirada de la joven era fija y resplandeciente, su rostro se hallaba animado; en una palabra, Montbars reparando en ella no pudo menos de sentir cierta inquietud.

—Mi querida Juana,—la dijo afectuosamente el pirata,—temo que esa misión sea superior á tus fuerzas. Durante ocho días que llevas sin separarte del pie de la cama de nuestro infortunado Luis, no has disfrutado un momento de reposo. Créeme, no debes exponerte á una emoción acaso irresistible. Deja para el facultativo el cuidado de advertir al caballero la operación que con él se trata de ejecutar...

—¡No... no... jamás!—interrumpió Juana con energía.—Mi caballero Luis me ama, yo lo sé. No me digas, Montbars, lo contrario. Yo quiero verle sola, sin testigo alguno.

—Pero, Juana, ¿qué te propones con eso?

—Calla, Montbars,—respondió Flor de los bosques bajando la voz y acercándose rápidamente al jefe de los piratas.—Reflexiona que si mi caballero Luis se atemorizase á la

SECCION DE ANUNCIOS

ESTOMACALINA ALFAJEME.

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del Estómago é intestinos, la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid, por las eminencias medicas doctores, Mariani, Hergueta, Medinaveitia, Huertas, Pérez Valdés, Estavez, Montaya y otros, es la *Estomacalina Alfajeme*, pudiendo comprobarlo todo enfermo con tomar una botella.
Precio 4 pesetas botella.—Conde de Romanones, 8 y 10, farmacia, Madrid.—En SEGOVIA, Señora Viuda de Sanz Alvaro.

J. P. MARTÍN É HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.—Despacho: Alcalá, 58.—Jardines: calle del Cisne, 11 y 13
Sevilla.—Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas. Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid, 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado á la exportación, expide sus productos á todas partes del mundo. Por procedimientos excepcionales acondiciona los embalajes de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

LA ADMINISTRACIÓN

Centro general de representaciones

establecido en Segovia

con mayor número de poderes de Ayuntamientos que ningún otro en dicha provincia

Corresponsales activísimos en Madrid

Asesoría por letrados.—Asuntos civiles, mercantiles administrativos y contencioso-administrativos.—Inscripciones de la Denda pública y resguardos de la Caja de Depósitos.—Pensiones civiles y militares.—Testamentarias.—Créditos.—Repartos, presupuestos y cuentas municipales.—Proyectos de contratos públicos.

Pídanse detalles.

DON GERMÁN CANO. Isabel la Católica, 6, (despacho)

SEGOVIA

20 años éxito creciente **Vino-Llopis** 100 enfermos 100 curaciones

EL MEJOR EUPÉTICO-TÓNICO-NUTRITIVO CON CARNE-HIERRO É HIPOFOSFITO

Unico que aceptan y recomiendan los médicos más eminentes para curar la *Anemia*, *Debilidad* y *Consumción*, en los *Ancianos*, *Niños*, *Convalecientes* y en las *Señoras* cuando después de haber dado á luz, el puerperio se prolonga sostenido por la consiguiente debilidad.

Por su sabor tan grato se hace recomendable á los *niños*, como el mejor Tónico-nutritivo-reconstituyente conocido.

A las señoritas, cuando los *períodos* ni se presentan ó si lo hacen es con gran retraso y dolores, ocasionado todo ello por empobrecimiento de la sangre, un **VINO LLOPIS** es su salvación.

Así está reconocido. Los señores Facultativos que deseen consignarlo diríjanse al autor, que les remitirá un frasco de VINO LLOPIS.

De venta: Antón Ferraz, 3, Madrid y en todas las Farmacias de España y América.

Depósito en Segovia y su provincia, en el acreditado Centro general de Droguería y perfumería dirigido por el práctico droguero Andrés Hernández Pérez, Juan Bravo, 15, esquina á la Cárcel.

¡Bicicletas á 15 duros!

Se realizan á precios baratísimos un tender una *bicicleta de señora*, dos de *pista* una para *niño* y doce para *caballero*.

También se venden 50 ó 60 plantas variadas en tiestos, 24 abbonibus, varios *jeranios*, 2 *rosales*, otras varias plantas y maquinaria completa para toldos de balcones y portadas con sus telas correspondientes, así como *maderas usadas* y otros objetos procedentes del Velódromo.

Informarán en la *Fonda de la Burgalesa*.

LA ESPAÑOLA.

Próxima la temporada de verano es necesario que piensen el calzado de última moda que han de gastar los elegantes.

En *La Española*, se ha recibido un grande y variado surtido en botas y zapatos de lona, cabritilla y gamuza para la época estival.

Zapatos de formas y clases variados, de verano, para señoritas y caballeros.

El que quiera calzar bien y barato que vaya á *La Española*.

Isabel la Católica, 8.

¿Donde me retrato? ¿Donde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

EXACTOR se llama el reloj más plano, elegante y de más precisión.

Venta exclusiva en Segovia en la relojería de José Mozo.

10.—ISABEL LA CATÓLICA.—10.

SOMBREROS DE TODAS CLASES.—Surtido completo en gorras, boinas, etc.; cuanto necesiteis del ramo de sombrerería, para la próxima temporada, lo encontrareis en el antiguo y acreditado establecimiento de *Julian Olmos*.

ISABEL LA CATÓLICA. NÚM. 7.

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos.

Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia.

CHOCOLATES riquísimos elaborados á brazos.

CAFES superiores, de suerado tostado.

QUESO mauchego legitimo.

No olvidarse—6, REAL DEL CARMEN, 6.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

idea de la amputación, solo yo debería ser testigo de su debilidad.

Esta respuesta sorprendió y admiró á Montbars lo que es indecible.

—¡Jóven singular!—la dijo aquel después de un ligero silencio.—Jamás hubiera esperado una delicadeza semejante por parte tuya. ¿Pero cómo esta idea, que afecta tan de cerca á las precauciones del mundo ha podido venirte á la mente?

—Yo no sé, Montbars, lo que entiendes tú por preocupaciones, pero sí puedo decirte que amo á los hombres de corazón, y esto lo explica todo... Por otra parte, debo decirte que has formado de mí una opinión equivocada. Después que tuve la dicha de conocer á mi caballero Luis, un cambio completo se ha verificado en mis ideas. Yo no soy ya la cazadora ignorante de hace tiempo: ahora reflexiono, comparo. Además, no me sucede tampoco lo de antes; que no bien había concebido mi alma un pensamiento cuando ya le estaban manifestando mis labios: hoy sé guardar un secreto, y no hablo sinó cuando

serian capaces, dominó al punto su enterneamiento.

—Mi querido Luis,—contestó la joven sentándose en una silla inmediata al lecho.—Vengo á darte una mala noticia... y á acusarme de haberte engañado...

—¿Qué quieres decir con eso, Flor de los bosques?

—Sí, te he engañado,—repitió Juana con energía,—y tengo mucho de que arrepentirme... Después del naufragio de la fragata, me has visto sonreír continuamente; ni una sola palabra de desaliento ha salido de mi boca, y sin embargo, yo guardaba la desesperación en mi pecho. Yo esperaba el momento en que tú te dormías para poder llorar á mis anchuras... Mi pobre Luis ¡cómo lo haré ahora para decirte la verdad!

—Habla sin temor, Flor de los bosques,—dijo tristemente de Morván,—yo no soy uno de esos jóvenes mimados á tal extremo por la fortuna, que una pequeña contrariedad adquiere á sus ojos las proporciones de una verdadera desgracia. Mi existencia está ya

toy persuadida de que si le viese en esta situación Nativa, no le admiraría como yo lo hago. ¿Y por qué no? Sin duda porque Nativa se ha criado en una de esas ciudades donde solo comprenden la belleza mientras se manifiesta á sus ojos. Sí, esto debe ser... De qué diferente modo me sucede á mí: solo amo á mi caballero Luis por la expresión de bondad y de nobleza que hay en su rostro... Vámonos, valor...

Flor de los bosques llevó su mano al corazón, como si quisiera comprimir sus latidos violentos, y después con voz dulce y tierna: —Mi caballero Luis,—le dijo,—yo soy... Juana... ¿No quieres contestarme?

Aún cuando Flor de los bosques se había expresado en voz baja, de Morván abrió en seguida los ojos, y una dulce sonrisa se mostró en sus labios descoloridos.

—¿Estoy soñando, ó eres tú, mi querida hermana?—le dijo el caballero.

Juana sintió que la corrían las lágrimas; pero con una firmeza de que pocas mujeres